

2025年6月5日 星期四

乙巳年五月初十

总第0776期

崇阳新闻网:<http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



加快建成全国美丽乡村典范县

崇阳县中药材高质量发展暨村集体经济发展推进会议要求

打造产业品牌 推进“双向奔赴”

本报讯 全媒体记者黄沚瞻报道:5月27日,崇阳县召开中药材高质量发展暨村集体经济发展推进会议,全面贯彻县委、县政府决策部署,总结经验、分析形势,动员全县上下进一步凝聚共识、明确方向,奋力开创中药材产业与村集体经济发展的新局面。县委书记、二级巡视员郑俊华出席会议并讲话,县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科主持会议。县人大常委会主任石峰、县政协主席张正韶出席会议。

会前,与会人员参观了桂花林场冯家岭林下黄精种植基地、石城镇方山村白芨种植基地,详细了解了两地中药材高质量发展及村集体经济发展的具体情况。

近年来,崇阳县抢抓国家大力发展中药材产业重大机遇,立足县域生态环境优良、气候条件适宜、中药材资源丰富等有利条件,把中药材产业作为县域特色优势产业,强化措施,狠抓落实,全县中药材种植面积不断扩大的产量稳步提升、产业链条不断拓展,村级集体经济持续壮大。2024年,中药材专业合作社达138家,种植中药材的农户达到2560多户,中药材种

植面积达到15万余亩,中药材年加工量达到2万吨以上,综合产值达到5.8亿元,全县收入达到10万元以上的村增加到141个。

郑俊华要求,要认清形势、统一思想,坚定中药材产业发展信心决心。各乡镇各部门要充分认清发展中药材产业的机遇和挑战,切实提高思想认识,坚定信心决心,乘势而上,主动而为,加快中药材发展步伐。

郑俊华强调,要突出重点、强化措施,高效壮大中药材产业和村集体经济。要培育发展市场,壮大产业规模。按照“因地制宜、做大规模、做强产业”的原则,围绕黄精和白芨两个主要品种,建设或扩建一批独具品种特色的药园基地,引进和培育规模较大、现代化程度较高的中药材加工企业,建设一批中药材专业合作社,发展一批中药材种植大户;要坚持科技引领,打造产业品牌。牢固树立品牌意识,加大对中药材种植技术的培训力度,加强中药材质量检测体系建设,聚力打造一批以中医药健康为主题的大型康养基地和特色精品旅游路线,加大“二品一标”认证力度,努力使“崇阳黄精”“崇阳白芨”成为我省乃至全国知名品牌;

要坚持融合发展,促进群众增收。积极推广“龙头企业+合作社+村集体+基地+农户”发展模式,增加群众收入;要立足资源优势,壮大集体经济。在以发展中药材为主攻方向的基础上,充分利用农村的土地、山林、水域等资源,通过土地流转、资源开发、资产盘活等方式,发展特色产业,增加集体收入。

要加强领导,协同配合,为壮大中药材产业和村集体经济提供坚强保障。进一步强化组织领导、责任落实、宣传引导,努力推动全县中药材产业高质量发展,不断壮大村级集体经济,为加快建设全国美丽乡村典范县做出新的更大贡献。

会上,副县长曾岳林通报了全县各村中药材发展情况。石城镇、青山镇城万村作了典型发言;肖岭乡、白霓镇洪泉村作了表态发言。

石磊、黄齐飞、侯必博等县委副书记、县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,其他在职县级干部;各乡镇党委书记、乡长;县直各单位(含垂管单位)主要负责人;全县192个村(社区)支部书记参加会议。

全县集中整治违规吃喝动员部署会议要求

以身作则带好头 各负其责抓落实

本报讯 全媒体记者甘源报道:6月3日,在收视收听全省、全市集中整治违规吃喝动员部署视频会议后,县委书记、二级巡视员郑俊华主持召开全县集中整治违规吃喝动员部署会,深入贯彻落实省委对集中整治违规吃喝的部署,全面抓好全县集中整治违规吃喝工作。县委副书记、县长徐望,县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科,县人大常委会主任石峰,县政协主席张正韶出席会议。

郑俊华要求,要提高站位,全面增强整治违规吃喝的政治自觉。全县各级党组织和广大党员干部,要切实提高政治站位,不断增强贯彻中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以作风建设的实际成

效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要以案为鉴,全面落实整治违规吃喝的各项任务。全面深入抓好思想教育,把学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神作为开展集中整治的前提和基础;全面从严抓好监督整治,始终坚持把严的基本贯穿始终;全面长效抓好标本兼治,牢固树立系统施治的理念,从制度机制上找原因,堵漏洞,抓紧织密作风制度笼子。

要精心组织,全面保障整治违规吃喝的工作实效。全县各级党组织要切实加强领导,抓紧抓实集中整治各项工作,以身作则带好头,各负其责抓落实,贯通联动聚合力。以集中整治违规吃喝为切入点,与加

强作风建设、落实中央八项规定精神、纠治“四风”统筹结合起来,点面结合,以严的标准、严的措施一体推进学查改,推动学习教育走深走实,推动全县作风状况持续向好向善,以优良党风政风促社风带民风,汇聚起奋进新征程的强大正能量。

石磊、黄齐飞、阮彬、侯必博、师红河、丁军亭、王顺荣等县委副书记、县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,其他在职县级领导出席会议;各乡镇党委书记;县直各单位主要负责同志;县纪委监委领导班子成员,各派出纪检组组长,各内设机构负责人,县纪委监委各巡察组组长;县委副书记孟科,县政协副主席曾维艳参加会议。

郑俊华在青山镇调研乡村振兴工作时强调

因地制宜分类施策 大力发展富民产业

本报讯 全媒体记者甘源报道:5月28日,县委书记、二级巡视员郑俊华深入青山镇调研乡村振兴工作时要求,因地制宜、分类施策,大力发展富民产业,加快推进宜居宜业和美乡村,持续提升人民群众的获得感和幸福感。

郑俊华一行先后来到青山镇城万村中药材基地、华陂村三联水产科技有限公司冷水鱼养殖基地、河岭村农业合作社育苗基地和蔡墩村蕲艾种植合作社等地进行调研。

在城万村中药材基地,黄精、白芨等中药材长势喜人。郑俊华详细了解该村集体经济收入人

和基地种植规模、发展思路等,他指出,乡村要振兴、产业要先行。要以盘活资源、产业强村为工作主线,因地制宜发展“一村一品”,合理布局产业,延伸产业链条,增加村集体经济收入,拓宽群众增收路径。

在河岭村农业合作社的育苗基地,郑俊华仔细询问了粮食生产、夏栽夏种准备、水稻育秧等情况。郑俊华指出,当前正值水稻育秧关键时期,各相关部门要坚决扛牢粮食安全政治责任,全力推进水稻种植工作,确保完成全年粮食生产目标任务。要加强技术指导,做好病虫害防治,确保水稻的稳产增收。要加强

农业技术培训和推广服务,提高农民的种植技术和管理水平,推广高产优质高效的种植模式,提升水稻的整体产量和品质。

端午将至,蔡墩村蕲艾种植合作社艾草飘香。郑俊华希望企业进一步扩大艾草种植规模,夯实产业发展根基。要坚持全链发力,紧盯市场需求,围绕艾草产业的保健、文化等维度,全力打造“叫得响、立得住”的特色品牌。要创新农带农机制,带动更多农民实现“家门口”增收致富,让艾草产业成为增收致富的好项目。

县委常委、统战部部长石磊参加调研。



农村公路升级改造

6月2日,在铜钟乡铜钟村铜寨线“白改黑”施工现场,多台大型摊铺机、压路机、运输车辆来回穿梭作业,一片繁忙的景象。

连日来,崇阳县农村公路事业发展中心抢抓施工“黄金期”,对境内68.016公里次差路面进行改造。

全媒体记者 黄沚瞻 通讯员 黄胜棚 摄

石城镇

本报讯 全媒体记者田明、通讯员吴昂、姜尚报道:6月2日,崇阳县石城镇黄龙村的瑞农农机合作社,工作人员正在打包烘干好的油菜籽。

该合作社集智能农机推广应用、农机维修、粮食收储烘干等业务于一体。合作社负责人黎春文介绍,今年合作社已经为周边几个乡镇的种植大户提供了油菜生产加工全流程服务,累计加工了40多万千克油菜籽。

油菜产业链的延伸不仅夯实了粮油安全,更贯通了油菜产业全链条发展。

近年来,崇阳县石城镇立足农业资源禀赋,不断延伸农业产业链,提升农业综合效益,一个个特色产业在乡村落地生根、开花结果。

桂口村瓜果种植户魏春余是村里响当当的“果树能手”,在他的带动下,村里陆续发展出8家瓜果种植户。

村里也借势“甜蜜经济”探索“农业+文旅”融合发展模式,打造一处集种植、采摘、休闲、观光于一体的乡村旅游目的地。

从鸡鸣峰山间民宿到白芨育苗智慧工厂,从电商助农到夏日“露营经济”,石城镇用沃野千里、稻浪翻滚、果香四溢的新农村绘就乡村振兴新图景。

邮编:437500

新闻热线:0715-3383399

电子信箱:xncyxw@163.com

崇阳周刊值班总编:汪淑琴

组稿:汪国文

责任编辑:宋文虎

新闻集锦

○ 5月27日,市委常委、组织部部长徐小兵来崇阳县调研河湖长制和林长制工作,并检查督导防汛备汛、基层党建等重点工作。县委副书记、组织部部长成西,副县长曾岳林参加调研。

○ 5月30日,市政协副主席刘中英率调研组来崇阳调研低空经济产业发展及科技创新平台建设工作,共商低空经济产业发展路径,促进产业创新成果转化运用。县政协主席张正韶,县委副书记、组织部部长师红河,县政协副主席孙琼鹏参加调研。

徐望在调研崇阳白泉大桥建设时要求

科学调度施工 打造满意工程

本报讯 全媒体记者黄沚瞻报道:5月29日,县委副书记、县长徐望调研崇阳县白泉大桥建设时强调,科学调度项目施工,合理安排工程进度,打造群众满意的交通基础设施民心工程。

徐望在白泉大桥项目建设现场,与相关负责人深入交流,详细了解项目规划设计方案,察看项目建设进度及周边环境。

崇阳县白泉大桥及连接线新建工程总投资5.4亿元,路线全长1.725公里,其中桥梁长329.66米,北接天城镇白泉村,南连花山村,设计为四车道一级公路,桥宽30.5米,设计时速60公里。建成后,不仅将极大缓解城区交通压力,更将隽水河两岸

的产业、生态、文旅资源串联成珠。近1.5公里连接线将无缝对接杭瑞高速,使天城镇真正成为“1+6一刻钟交通圈”的核心枢纽。

徐望要求,各有关单位要切实增强责任感、使命感,紧盯目标任务,做好要素保障,加大力量投入,抢抓黄金施工期,全力以赴推进项目建设,确保项目早建成、早见效。要强化统筹协调,加强沟通对接,形成工作合力,切实解决项目推进中遇到的困难问题。

崇阳县白泉大桥及连接线新建工程总投资5.4亿元,路线全长1.725公里,其中桥梁长329.66米,北接天城镇白泉村,南连花山村,设计为四车道一级公路,桥宽30.5米,设计时速60公里。建成后,不仅将极大缓解城区交通压力,更将隽水河两岸

副县长夏文强参加调研。

14位家庭代表依次登台讲述

崇阳开展好家风分享活动

本报讯 全媒体记者田明报道:5月28日,崇阳县开展“传承好家风 聚力建支点”崇阳好家风故事分享活动。县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科,县政协副主席曾维艳参加活动。

孟科致辞时勉励大家自觉成为好家风的传承者、践行者和弘扬者。在工作岗位上,秉持敬业奉献的品质,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦;在家庭生活中,传承尊老爱幼、邻里和睦的传统美德,营造幸福美满的家庭环境;在社会交往中,践行诚信友善的价值观,传递正能量,带动身边更多的人

参与到底优良家风的传承与弘扬之中,通过汇聚千千万万个家庭的优良家风,涵养整个社会的文明风尚。

分享活动中,14位家庭代表依次登台,用朴实的语言、真挚的情感分享了各自家庭的家风故事。

本次活动由中共崇阳县委宣传部、县文明办、县妇联、县教育局、县卫健委主办,县总工会、团县委、县融媒体中心、县计生协会协办,旨在将好家庭、好家教、好家风通过讲、演、唱等方式展示出来,在全社会广泛传播家庭文明正能量,为加快建设全国美丽乡村典范县贡献“家”力量。

县人社局举办专场招聘会

1000余个岗位“送上门”

本报讯 5月30日,崇阳县人社局在金泰广场举办“端午情·送岗位”重点缺工企业专场招聘会,为企业和求职者搭建对接桥梁,开展政策法规宣传活动,积极促进就业,优化就业环境。

招聘会吸引了众多求职者前来咨询应聘。此次参会企业涵盖了咸宁高新区的和乐门业、和信光电、三赢兴光电,以及崇阳县本地的铭达塑胶、康恩萃药业、众盼科技等17家重点企业,为不同专业、不同技能的求职者提供了1000余个岗位。据统计,现场参与应聘的人员达

600余人,经过现场交流与洽谈,共有129人达成了就业意向。

招聘会现场还设立了政策咨询区,县人社局工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向求职人员提供公益性普法宣传服务。

此次“端午情·送岗位”专场招聘会及政策法规宣传活动,不仅为企业解决了用工难题,为求职者提供了就业机会,还通过法治宣传提升了劳动者的法律素养,有助于减少劳动纠纷的发生,从而进一步优化就业环境,构建和谐稳定的劳动关系。

崇阳一中举办心理游园会

为高三学子花式解压

本报讯 全媒体记者沈庭萱、见习记者肖志超报道:近日,以“阳光·心”行动“守护伴成长”为主题的崇阳一中2025年心理健康教育月之高三心理游园会活动举行。1500名高三学生暂别书山题海,开启了一场心灵放松之旅。

活动现场,融合趣味性与疗愈性的互动项目吸引学生踊跃参与。“解忧杂货铺”前,学生们将写满心事的便签投入树洞信箱,随即抽取暖心卡;“一举高粽”化身活力加油站,学生们踊跃触碰高悬的粽子挂饰,既为高考博得“高中”好彩头,又

让身体在运动中舒展;“暖心抱抱”区见证同窗情谊升温;“你笑起来真好看”展板前,学生们手持“高考必胜”等标语,叫上同窗好友,笑脸定格成青春纪念册;“手脚并用”等考验肢体协调的游戏也引发阵阵欢笑,学生在闯关中重拾童趣,收获快乐。

“学生不仅需要扎实的知识储备,更需要健康的心理状态迎接人生重要关卡。举办这次心理游园活动,就是希望通过轻松有趣的团体互动和游戏体验帮助学生释放压力、缓解焦虑。”崇阳一中副校长刘蓓蕾说。